

Nagy lépés a korszerűbb tömegközlekedés felé

Megkezdtek a „munkát” az új buszok



Fotó: Nagy Tibor

Hétfőn szolgálatba állt Marosvásárhelyen a húsz új dízel autóbusz, amelyek december folyamán érkeztek meg a városba. A buszok 2021-es gyártásúak, és a polgármesteri hivatal közleménye szerint kényelmesebbek, mint az elődeik, illetve légkondicionáló berendezéssel vannak felszerelve, ami nyáron nagyban növelheti az utazás kényelmét.

Nagy-Bodó Szilárd

Az új autóbuszokat alapvetően a fő vonalakon lehet majd látni, de ezt a tömegközlekedési vállalat határozza meg. A város vezetése abban bíz, hogy akár 30%-kal is meg fog nőni a tömegközlekedést használók száma a városban.

Soós Zoltán, Marosvásárhely polgármestere hétfői sajtótájékoztatóján közölte, hogy az új autóbuszok megfelelnek a modern városi

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje
IDEJÉBEN
megújítani előfizetését!
Ha előfizet,
BIZTOSAN
kézhez kapja
FÉLÁRON!
Telefon:
0742-828-647

Lehet pályázni a roncsautó- programra

Február 8-án 10 órától a Környezetvédelmi Alap által meghirdetett roncsautóprogramra jelentkező jogi és magánszemélyek feltölthetik pályázatukat a hatóság által megadott elérhetőségre.

2.

Átvehették irodáikat a civil szervezetek a Studium HUB-ban

A Studium HUB és vezetősége soha nem rejtette véka alá, hogy mi a célja az épülettel. Egyrészt irodákat akarnak kialakítani egyesületek számára, másrészt szolgálati lakások is lesznek az épületben. Az első rész végére pont került, hiszen február hetedikén már a Studium HUB-ban kezdte el a munkát 13 irodában összesen 20 egyesület. A beléptetőkártyák kiosztására pénteken került sor.

5.

Makfalvi mindennapok

Legutóbbi vidéki utunkon Makfalván jártunk, ahol a második mandátumban dolgozó Vass Imre polgármesterrel beszélgettünk a község lakosságáról, életéről, múltjáról, várható jövőjéről, megvalósításokról, tervekről és gondokról.

6.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Hazug világ

Mózes Edith

Viharos idővel köszöntött be a hét első napja. Viharos idők várhatók a politikában is. Tegnap olvasták fel a parlamentben az energetikai miniszter ellen benyújtott egyszerű indítványt, vasárnap hozta nyilvánosságra a Magyar Szocialista Párt európai parlamenti képviselője dörgedelmes nyílt levelét, amelyben egyes RMDSZ-vezetőknek azt veti a szemére, hogy nem támogatják a hamarosan sorra kerülő parlamenti választásokon a magyar baloldal kormányfőjelöltjét.

Egyre jobban elmérgesedik a belső konfliktus a Romániát megmennteni akaró USR-ben is. A párt vezetői kölcsönösen hazugsággal vádolják egymást. Az elnök előbb lemondással fenyegetőzött, utóbb – talán mert senki sem ijedt meg a fenyegetéstől –, letagadta. Vagyis hazudott. Aztán csak lemondott. A liberálisok meg a munkaügyi miniszter menesztését követelik.

De feszültség van „aranyoséknál” is. A párt társelnökét saját társelnöke „fürja”, és ki akarja billenteni nemcsak a pártelnöki tisztéséből, de kizárni a szervezetből is. Egyébként az AUR elnökéről is kiderült, hogy notórius hazudozó. (Már akkor gyanús volt, amikor az úzvölgyi román-magyar konfliktus során azt állította, hogy a magyarok ok nélkül megtámadták és megverték.) Legutóbb azt állította, hogy a múlt héten részt vett a spanyol VOX párt által szervezett madridi konferencián. Amiből egyetlen szó sem igaz, meghívót sem kapott az eseményre. A VOX képviselői „megdöbbenőnek” nevezték Simion

(Folytatás a 3. oldalon)

Átvehették irodáikat a civil szervezetek a Studium HUB-ban

A Studium HUB és vezetősége soha nem rejtette véka alá, hogy mi a célja az épülettel. Egyrészt irodákat akarnak kialakítani egyesületek számára, másrészt szolgálati lakások is lesznek az épületben. Az első rész végére pont került, hiszen február hetedikén már a Studium HUB-ban kezdte el a munkát 13 irodában összesen 20 egyesület. A beléptetőkártyák kiosztására pénteken került sor.

Nagy-Bodó Szilárd

Dr. Vass Levente, a Studium Alapítvány elnöke az átadás során elmondta, hogy a szerződéseket február másodikán küldték ki, ez azért is fontos, mert Magyarországon február elseje a civil szervezetek napja. Az alapítvány vezetője kiemelte, hogy a civil szervezetek már a 18. századtól nagy jelentőséggel bírnak, és a hatalom egyharmadát kellene birtol-



Fotók: Karácsonyi Zsigmond

kolják az egyház és a politika mellett.

A szerződések átadása és az egyesületi táblák kihelyezése mellett szóba került, hogy a 13 civil szervezeti iroda mellett – amelyek közül az egyiket még szabadon

hagyták – van egy vendégiroda is, amit többen is használnak. Utóbbiba már 13 civil szervezet jelentkezett. Olyankor lehet vendégirodai támogatásról beszélni, amikor egy egyesület működéséhez nem szükséges mindig

egy iroda, és nincs állandó alkalmazottja. Tehát ez a 13 szervezet napról napra lefoglalhatja a vendégirodát, ahol abban az időpontban kihúzhatja a bannerét, és ott fogadhatja a támogatóit, vagy egy-egy pályázatot is ott írhat meg.

Egy, a civil szervezetek rendelkezésére bocsátott iroda havi szintű költsége körülbelül 400 lej. A konkrét összeg minden szerződésben szerepel. Az alapkövetélen során elhangzott az is, hogy az alapítvány vezetői arra biztatták a kisebb szervezeteket, hogy közösen béreljenek egy irodát, ezáltal is megosztva a költségeket.

Dr. Vass Levente hangsúlyozta, hogy ez a nagyon méltányos ár a Nemzetpolitikai Államtitkárság és a Bethlen Gábor Alap támogatása

ahol vannak a gyülestermek, a közös helyiségek, ezeket milyen feltételek mellett lehet használni. Egy 15-20 négyzetméteres irodában nem lehet nagy létszámú gyüleléseket tartani, ezért szükség van egy gyülesteremre. Ilyen esetekben ezt igényelni kell. Szabályozás nélkül nem lehetne beosztani, hogy a civil szervezetek mikor használják a nagyobb helyiségeket. A problémák elkerülése végett van szükség erre a szabályozásra. Dr. Vass Levente kiemelte, hogy az elmúlt egy hónapban nagyon jó hangulatú beszélgetéseken tudták átbeszélni a civil szervezetek vezetőivel az említett házirendet. Az alapítvány vezetője azon az állásponton van, hogy jó, hogy létezik ez az új intézmény Marosvásárhelyen.



nélkül nem valósulhatott volna meg. Az említett összeg magában foglalja a fűtés-, víz-, áram- és internet-szolgáltatásokat, valamint a takarítás költségét is. Továbbá februárban a civil szervezetek munkatársai az épület földszintjén levő kávézóban is ingyen fogyaszthatnak, a későbbiekben pedig számukra kedvezményes árat fognak kialakítani.

Az épületnek van egy házirendje is, ami többek között azt foglalja magába, hogy az épület zárt irodákat leszámított részén,

Az eseményen dr. Vass Levente elmondta, hogy február és október között mérni fogják, hogy mennyibe kerül a Studium HUB fenntartása. Az így kapott statisztikát elküldik a szervezeteknek és a támogatóknak is. Mindezt azért teszik, hogy jövő évtől is tartani tudják a jelenlegi költségeket, vagy még tovább tudják csökkenteni őket. A kártyák átadása után következett az egyesületi táblák kihelyezése, amely hivatalossá tette, hogy elkezdődött a munka a Studium HUB-ban.

A zene neked szól

Csikó Csaba

„Egy dolog otthon ülni, CD-t vagy DVD-t hallgatni, vagy koncertet nézni a YouTube-on, és egészen más ülni a koncertteremben, és hallgatni. A művészek közelségében lenni, azt a levegőt belélegezni, együtt érezni, hogy ez a zene neked szól, a közönségnek. Te vagy a kiváltságos. És ahogy Sergiu Celibidache mondta, aki nem rajongott az interjúkért – mint köztudott –: a zene a koncertteremben születik, egyedi és megismételhetetlen.” (Gheorghe Costin).

Kodály Zoltán – Galántai táncok, Antonin Dvořák – é-moll, Újvilág-szimfonia, op. 95

A Galántai táncok című zenekari darabot Kodály 1933-ban komponálta. Kodály egyik legnépszerűbb műve ez. Amerikai tartózkodása idején készült el az V. (valójában IX.) vagy ismertebb nevén Újvilág-szimfonia, Dvořák legnépszerűbb szimfonikus alkotása.

Kodály magával hozta a galántai cigánymuzikusok hagyomá-

nyát, Dvořák önmagával is polemizálva hol azt mondta, hogy szimfóniájában része van az amerikai zenének, hol azt állítja, hogy Amerikában írt műve „hamisítatlan cseh zene”. A valóság egyik műnek sincs hátrányára, legfeljebb a karmesternek okoz némi gondot a gondolati és érzelmi megközelítésben.

Ahogy Gheorghe Costin beleélte magát mindkét előadásba, az a virtuóz színpompá, aminek a zenekari hangzás minden tagja részese és alkotója volt, ritka élménnyel ajándékozta meg a közönséget. Ebben a roppant zenei gazdagságban, sokrétűségben választékos, elegáns és határozott vezénnyel volt értő dirigense a zenekarnak. A zenekar gazdag és a fűvósok érett, tiszta tónusa, az üstdobok jól kiegyensúlyozott hangzása, valamint a súlykontraszt a nagyobb vonóscsoporttal nagyszerű hatást eredményezett.

Ezen az estén is nagyon jó volt ülni a koncertteremben és hallgatni. A művészek közelségében lenni.

A 2. világháború végére kialakult hatalmi politikai helyzet következtében Románia és Magyarország – más kelet-európai országokkal együtt – a szovjet érkörférra részévé vált. Ebből következően politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális téren egyaránt mélyreható változások zajlottak le mindegyik államban. Ezek lényege a magántulajdon felszámolása, az egypártrendszer kialakítása és a marxizmus hegemon helyzetének biztosítása volt. A berendezkedés lényegi azonosságain belül az egyes országok között azonban nem jelentéktelen különbségek is mutatkoztak. A *Variációk államszocializmusra – Magyarország és Románia (1945–1989)* című összeállítás arra törekszik, hogy ezeket az azonosságokat és különbségeket felvillantsa Magyarország és Románia példáján keresztül. A tartalomból:

Korunk – február



Gyarmati György: Ex Oriente lux – Ex Oriente Románia és Magyarország sztálini metamorfózisa 1945–1948; Földes

György: A halk és a hangos: Kádár és Ceaușescu külpolitikája; Főcze János: Harc Erdély múltjáért. Versengő magyar és román Erdély-történetek az államszocializmusban; Varga Zsuzsanna: A magyar mezőgazdaság szocialista és kapitalista elemei az államszocializmus időszakában;

Oláh Sándor: Szovjet minta Székelyföldön; Kovácsné Magyarai Hajnalka: Női szerepek változásai a magyar és román államszocializmus idején (1945–1989); Kőbányai János: A beatkorszak történelmi és kulturális éneke. A magyar ifjúsági zene regénye és/vagy története; Fodor János: „Valami mégis kimondatlan marad”. Esettanulmány az 1970-es évek romániai magyar rockzenei életéből.

Az olvasó írja

Szerkeszti: Mezey Sarolta

Múltunkat őrző pusztuló vár

Nagy-Bodó Tibornak a Népszámban 2022. február 3-án (internetes oldal dátuma) megjelent fenti című cikkére szeretnék pár sorral és képpel reagálni.

Történészeknek nem ismeretlen, viszont számomra (mint nem régész vagy történész) a Torockóról írt legérdekesebb tanulmányának dr. Borbély István, a kolozsvári unitárius kollégium igazgató-tanára, címzetes teológiai tanára által 1927-ben írt *A régi Torockó* című műve tűnt, amelyben részletesen ábrázolja a torockói Thoroczkay család hányatott történetét.

A leírásból kiderül, hogy a Thoroczkay család nem birtokolta megszakítás nélkül a várat. A történet egyik érdekes epizódja Thoroczkay Ferenc 1516-ban II. Lajos királytól birtokaira kért és kapott adománylevelével kapcsolatos. Ugyanis a főúr nem mondott igazat, amikor azt állította a királynak, hogy a család tulajdonjogát igazoló okiratokat az 1514-es Dózsa György-féle lázadás alkalmával a várba behatolt parasztok tépték darabokra és égették el. Valójában a torockószentgyörgyi Torockai-családnak a levéltárát Torockai Sándor az Erdélyi Múzeum Egylet kolozsvári levéltárában helyezte el azzal, hogy az a levéltári szabályok betartása mellett a történetkutatóknak bocsáttassék rendelkezésre. A bemutatott pecsétörödékek és okiratfoszlányok alapján a király az egész völgyet belefoglalta az adománylevelébe, megfelelőképpen az 1141–1161-es



években a II. Géza által az ausztriai Eisenwürzel nevű vasbányatelepről az itteni vasérctelepek kihasználására betelepített kiváltságolt bajor (német) bányászokról. Ezzel a csellel Thoroczkay Ferenc birtokába kerítette a bányákat és a bányászokat, amiből később egy 400 éves per keletkezett.

A Hazánk s a Külföld című folyóirat 1869. május 27-i számában egy, St. Ödön által Kővári László Erdély régiségei (1852) könyvére hivatkozva kommentált és ide mellékelte, Stauber Ö. által készített metszetrajzot közöl a torockószentgyörgyi várról, pontosabban annak romjairól, háttérben a bedellői mészkőhegyekkel.



Egyik hegyi túránk alkalmával bejártuk a torockószentgyörgyi várat is. Ez alkalmából készítettem a mellékelt képet (diapozitívról szkennelve) a vártorony belső falába illesztett emléktábláról. Az erős napsütés miatt részletesen kellett fényképeznem, hogy az árnyékhatás valamelyest kiemelhesse a feliratot, amely így szól: „A Thoroczkay család vára. / Építette Thoroczkay Illés er / délyi alvajda a 13-ik század végén, / leégette br. Tiede osztrák tábor / nok 1707-ik évben. / E kő (rakatott?) 1892-dik évben.” A megkérdezett helybéliek közül sajnos senki nem tudott felvilágosítást adni az emléktábla állítójáról vagy egyéb részletekről.

Kelemen Árpád

Köszönet a Bethlen Gábor Alapítványnak

A marosvásárhelyi vártemplomi református diakóniai központ idős otthonában 54 idős testvérünket gondozzuk. A közel 30 éves működés után az ingatlan javításra szorul. A javításokat részletekben tudjuk elvégezni, így 2020-ban a BGA támogatásával sikerült megjavítani a tetőszerkezetet, majd 2021-ben a nyílászárók, a külső falburkolatok, valamint a teraszkorlátok újrafestését végeztük el. Hálás köszönetünket fejezzük ki a BGA támogatásért, melyet a Lazarenum Alapítvány által működtetett diakóniai otthonunk kapott.

Fülöp Ilona



Kék – sárga – zöld +

Mert a közösségi oldalak ugye arra is valók, hogy tájékozódjék az ember, mi is történik körülötte, miből maradt vagy maradhat ki. Új év hajnalán megörültünk a híreknek, hogy végre nem önkéntes alapon, hanem „hivatalosan” is szelektív szemégyűjtés lesz. Hogy talán ez jobb belátásra bírja azokat is, akik patakba-folyóba zúdították a szemetet, amikor épp nem látta a szomszéd, aki hasonlóképpen így... És talán egy szemernyi elgondolkodunk Földünk állapotáról, a klímaváltozásról, a szennyeződésről. Még vagyunk mi egy darabig bolygónk lakosai, de utódaink – és pontosítva, közelebbiből: gyermekeink, unokáink... – jövőjéről is szól a történet. Kétféle kritika van: építő, a másik pedig rosszindulatú. Mert

nem mi találtuk ki, tehát nem mi aratjuk le a siker babérjait stb. Érttem én a bizonytalanságokat is, hiszen tanúi lehettünk, hogy a szelektív szemét végül egy helyre került. De próbáljunk örülni a kezdeményezésnek; még ha késett is, de elkezdődött, és a társadalmi részvétel jogát ne kritizálással, hanem építő hozzáállással használjuk ki.

A rosszindulatú kritikákat elkerülendő, nem vagyok semmilyen környezetvédő egyesület tagja, csupán egyszerű honpolgár, akit elszomorít a civilizáltság hiánya, a felelőtlen pazarlás.

Bízunk a józan észben, a magunkéban is, hiszen magból kel ki, jobb időkre fordultán, a növény.

Szócs Katalin

Megduplázódott az erdélyi Középiskolás Programban részt vevő diákok száma

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) középiskolások számára januárban meghirdetett felvételijére Erdély-szerte 729 diák jelentkezett, a létszám ezzel a duplájára nőtt! Az erdélyi Középiskolás Program most már több mint 1400 diákot számlál.

Zsiga Karola az erdélyi Középiskolás Program (e-KP) koordinátora elmondta, hogy a felvételt nyert diákok többek között társadalmi tanulmányokat, jogot, pszichológiát, közgazdaságot vagy modern kori történelmet tanulhatnak. Továbbá szakmai kirándulásokat és tehetség-gondozó táborokat is kínálnak a jelentkezők számára. Mindemellát a program angol és román nyelvű kurzusokat is biztosít az érdeklődőknek.

A Mathias Corvinus Collegium középiskolásoknak szóló, ingyenes kurzusaira január 30-ig várták a diákok jelentkezését. Ebben az időszakban 58 erdélyi iskolából összesen 729 diák felvételizett.

A marosvásárhelyi központba jelentkező diákok nagy része a II. Rá-



kóczi Ferenc Római Katolikus Teológiai Líceumban, a Marosvásárhelyi Református Kollégiumban, a Bolyai Farkas Elméleti Líceumban és a Mihai Eminescu Pedagógiai Líceumban tanul. De jelentkeztek középiskolások a Szász Albert Sportlíceumból, a Ion Vlasiu Szakképző Líceumból, a Marosvásárhelyi Művészeti Líceumból és a

Traian Vuia Iskolaközpontból is.

Talpas Botond, az MCC erdélyi tevékenységért felelős igazgatója kifejtette, hogy azért is van nagy jelentősége a felvételin elért számoknak, mert a tavalyi tanév után megnézték, hogy melyek azok a régiók, ahonnan a diákok kevésbé vannak jelen a programban, és a felvételi kampányban próbáltak ezekre

a helyekre koncentrálni. Így külön öröm, hogy a közép-erdélyi régióból és a Partiumból nagyszámú diákok sikerült megszólítani. Továbbá megköszönte minden tanfelügyelő, iskolaigazgató és tanár munkáját, akik bármilyen módon hozzájárultak ahhoz, hogy a felvételi során elérjék ezeket a számokat!

Összesen 724-en kezdték meg tanulmányaikat az MCC erdélyi

lyi Középiskolás Programjában, amely nyolc erdélyi városban (Aradon, Csíkszeredában, Kolozsváron, Marosvásárhelyen, Nagyváradon, Sepsiszentgyörgyön, Szatmárnémetiben és Székelyudvarhelyen) kínál ingyenes képzést a fiataloknak.

Mathias Corvinus Collegium Egyesület | Kolozsvár, Szentegyház (Iuliu Maniu) utca 6. szám
mcc-kolozsvar.ro



Folytatódhat az autómegosztó szolgáltatások felívelése Magyarországon

A tavalyi ugrásszerű bővülés után is folytatódhat az autómegosztás (car sharing) felívelése – közölte a Jövő Mobilitása Szövetség hétfőn. A szervezet 2022-re várja az autómegosztás aranykorát, noha tavaly is jelentősen, 36 százalékkal nőtt a belföldi felhasználók száma: 2021-ben összesen 13,5 millió kilométert tettek meg ilyen járművekkel, alkalmanként átlagosan 7 kilométert.

A szövetség közleménye nagyrészt az autók szerepének átértékelésével magyarázza a car sharing népszerűségét. A gépkocsi státuszszimbólumként egyre inkább leértékelődik, és a fiatalabb nemzedékek amúgy sem birtokolni akarnak, hanem használni – véli a Jövő Mobilitása Szövetség elnöke. Pukler Gábor hozzátette, hogy Budapesten az autók mellett robogóból és rollerből is egyre több érhető el megosztásos szolgáltatásban.

A szövetség szerint az autómegosztás mellett szól, hogy a saját autók az idő 96-98 százalékban állnak, ami rengeteg parkolóhelyet is igényel. Ugyanakkor a megosztásos szolgáltatásban részt vevő egy autó a városi közlekedésben akár egy

tucat saját tulajdonú személygépjárművet is kiválthat. A felhasználóknak ráadásul nem kell üzemanyagot, parkolási díjat, fenntartási költséget sem fizetniük, ez mind a szolgáltató költsége.

Felmérési adatokra hivatkozva hangsúlyozták, hogy egy kisebb autót évi 7500 kilométer, egy nagyobb 24 500 kilométer alatt nem éri meg fenntartani. A szövetség számításai alapján heti 2-3 alkalom autóhasználat esetén, évente 3900 kilométer megtétele mellett, havonta 78 ezer forintba kerül egy saját autó, míg a car sharing közösségi közlekedésre alkalmas bérlettel 34 ezer forintból kijön – írták.

További előnyként említették, hogy a carsharing-járművek majdnem fele elektromos, így a nagyvárosi alacsony vagy zéró emissziós zónákba is behajthatnak. Felhasználói általában környezettudatosak, és kevesebbet is autóznak, mint azok, akik saját kocsival járnak. A szolgáltatás által kiváltott, vagyis meg nem vásárolt járművek hatását is beleszámolva, Európában autónként több mint 12 tonnával csökken a szén-dioxid-kibocsátást a car sharing – olvasható a közleményben. (MTI)

Felkészülés a tavaszi fecskevédelmi időszakra

Műfészkek kihelyezésével, fecskebarát falfelújítással vagy fecskepelenkák felszerelésével is lehet készülni a tavasszal induló fecskevédelmi időszakra, a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület (MME) bemutató kisfilmekkel is segíti a madárbarátokat – tájékoztatta az MME az MTI-t hétfőn.

Az elmúlt két évtizedben több mint 50 százalékkal csökkent Magyarországon a fecskeállomány, mára legalább minden második madár eltűnt az ereszek alól. A folyamat megfordítása közös érdekünk – hívja fel a figyelmet az MME közleményében, amelyben az egyesület a műfészkek és az ezekhez szükséges sablonok elkészítését bemutató kisfilmekkel is segíti.

Az állománycsökkenés megállítását, megfordítását a meglévő, aktív természetes fészkek és telepek fokozott védelmével (a fészkelevelek hatósági bejelentésével), valamint az ezek mellé még március-áprilisban kihelyezett műfészkekkel, sárgyűjtő helyek létesítésével, valamint az ember-fecske konfliktusok háttérben álló ürülékpotyogást megszüntető fecskepelenkák felszerelésével, a parti fecskék esetében pedig költőfalaik

felújításával, ásóval, lapáttal függőlegesre faragásával lehet segíteni.

A klímaváltozással új kártevő és betegségeterjesztő rovar- és szúnyogfajok, valamint az általuk terjesztett kórokozók jelennek meg Magyarországon. Az ellenük történő biológiai védekezésben is óriási szerepük van egyebek mellett a fecskéknek (és a denevéreknek), amelyek természetes úton csökkentik ezek számát.

Az MME tájékoztatása szerint, a települési fecskeállomány ezredfordulót követő megféleződésének háttérben az élőhelyek átalakítása, a táplálékbázis csökkenése, a klímaváltozás, valamint a kedvezőtlen társadalmi változások, a fecskefészkek leverése, a madarak elzavarása áll. Mérési adatokon alapuló becslés alapján minden fecske legalább 1 kilogramm, a muslicától a nagyobb légy mérettartományába tartozó repülő rovarot fogyaszt el a költési időszakban.

Magyarországról 2010 óta akár kétfélmillió fecske is hiányozhat a nyár második felében, ez azt is jelenti, hogy legalább kétfélmillió kilogramm, vagyis mintegy kétezer tonna kártevő és betegségeket terjesztő rovar marad évről évre a környezetünkben – áll a közleményben. (MTI)



MAROS MEGYEI TANÁCS
ELNÖK

2022. február 7-én kelt 37. számú rendelet a Maros Megyei Tanács nyilvános rendkívüli ülésének összehívásáról

A Maros Megyei Tanács elnöke, az utólag módosított és kiegészített, a közigazgatási törvénykönyvre vonatkozó 57/2019. sz. sürgősségi kormányrendelet 178. cikkelyének (2) bekezdése, a 179. cikkely, alátámasztva a 134. cikkely (1) bekezdésének a) pontjával, az (5) bekezdés a), a¹) és a²) pontjával, a 135. cikkely és a 196. cikkely (1) bekezdése b) pontjának előírásai alapján,

elrendeli:

- 1. cikkely (1)** Összehívja 2022. február 11-én 13 órára a Maros Megyei Tanács plénumát nyilvános rendkívüli ülésre a Közigazgatási Palota nagy gyűléstermébe.
- (2)** A rendkívüli ülés napirendjének tervezete a jelen rendelet szerkesztését képező mellékletben található.
- 3. cikkely** Jelen rendeletet közzéteszik a helyi sajtóban és a hatóság internetes oldalán, valamint elküldik a megye főjegyzőjének, a megyei tanácsosoknak, a Maros Megyei Tanács szakapparátusának, független igazgatóságainak, szolgálatainak és osztályainak.

Péter Ferenc
ELNÖK

Ellenjegyző
Paul Cosma
FŐJEGYZŐ

A Maros Megyei Tanács elnöke 2022. február 7-i 37. sz. rendeletének melléklete

A Maros Megyei Tanács 2022. február 11-i rendkívüli ülésének

NAPIRENDTERVEZETE

- Határozattervezet az alsóidecsi idősoththonban a 2022. évre érvényes havi átlagellátmánynak és az egy főre jutó havi hozzájárulásnak a megállapításáról, valamint azoknak a jövedelemkategóriáknak a meghatározásáról, amelyek alapján kiszámítják az otthon szolgáltatásaiért fizetendő egyéni hozzájárulások értékét.
Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
- Határozattervezet Maros megye 2022. évi általános költségvetésének jóváhagyásáról.
Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
- Határozattervezet Maros megye általános költségvetéséből a 2022. évre vonatkozó vissza nem térítendő támogatások jóváhagyásáról a következő területeken: kultúra, egyházi, sport-, ifjúsági tevékenységek és szociális ellátás.
Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
- Határozattervezet a kerelőszentpáli ökológiai hulladéktárolóba való szállítás, illetve tárolás működtetési díjainak módosítására vonatkozóan.
Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
- Határozattervezet a Mezőzáh, Park utca 10. sz. alatti ingatlant érintő egyes intézkedések jóváhagyására vonatkozóan.
Indítványozó: Kovács Mihály Levente, a Maros Megyei Tanács alelnöke
- Határozattervezet a Maros Megyei Tanács 2020. július 29-i 128. sz. határozata 4-es mellékletének helyesbítéséről, amely a megyei jelentőségű közművesítés helyén található magántulajdonban lévő épületek kisajátítására vonatkozó eljárás megindítására vonatkozik „A Marosvásárhelyi Transilvania Repülőtér melletti E60-as úton körforgalom kiépítése” beruházás érdekében.
Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
- Határozattervezet az Országos Rendőrtestület speciális járműveit vezető sofőrök elméleti és gyakorlati képzéséhez szükséges keret biztosításáról.
Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
- Határozattervezet az Országos Rendőrtestület - Maros Megyei Területi Hatóság speciális járműveit vezető sofőrök elméleti és gyakorlati képzéséhez szükséges keret biztosításáról.
Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
- Kérdések, interpellációk, válaszok, vélemények

Péter Ferenc
ELNÖK



Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



Mesék kincsesládájában



Állatos mesék

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

Marosvásárhelyi Rádió Románia
www.marosvasarhelyiradio.ro

96 FM
106,8 FM
1323 AM



Kultúrcepp
KEDD 21 ÓRA

ETV ERDÉLYI MAGYAR
TELEVÍZIO

YouTube/ErdelyiMagyarTelevizio

facebook/ErdelyiTV

Instagram/ErdelyiTV



MCA Health Care
ORVOSI LABORATÓRIUM

www.health-care.ro Tel/fax: 0365-882747
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt páciensek, tájékoztatjuk Önöket, hogy Marosvásárhelyen, a Tulipán utca 25. szám alatt működő MCA Health Care orvosi laboratórium rendelkezik a Maros megyei egészségbiztosítási pénztári alapból származó összeggel februárra, ártámogatott (ingyenes) orvosi analízisek elvégzésére! Ehhez szükséges küldőpapír a családvorostól/szakorvostól.

Az érdekelteket kérjük, hogy előjegyzés érdekében hívják a 0365-882-747-es telefonszámot hétfőtől péntekig 7–19 óra között.

Várjuk Önöket!

RexoGold
a te zálogházad

Str. Frantz Liszt nr. 11
Telefon: 0265 - 25.11.11
Mobil: 0748 - 25.11.11
www.rexogold.ro

NON STOP
állunk rendelkezésedre!

*N. eszközök látható termékek csak szemléltető jellegűek

therezia[®]
Mezőpaniti tejtermékek...



FONTOS TELEFONSZÁMOK

| | | | |
|--|--|---|-----------------------------------|
| • Romtelecom-tudakozó | | • Emma vendéglő, hidegtálak készítése | - 0740-083-077 - 0365/404-664 |
| - információ | - 118-932 | • Prefektúra | - 0265/266-801 |
| - általános | - 118-800 | • RDS-RCS | - 0365/400-401 - 0365/400-404 |
| • Központosított ügyelet (Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD, Csendőrség, Mentőállomás): | 112 | • Áramszolgáltató vállalat - vidék | - 0800-801-929 - 0265/929 |
| • Rendőrség | - 0265/202-305 | • Delgaz Grid | - 0265/200-928 - 0800/800 928 |
| • SMURD (betegekkel kapcsolatos információk) | - 0265/210-110 | • Aquaserv: | |
| • Sürgősségi szolgálat: - gyermekeknek | - 0265/210-177 | - hideg víz-csatorna | - 0265/215-702 |
| Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal | - 0265/268-330 | - közönségszolgálat | - 0265/208-888 - központ |
| GYULAFEHÉRVÁRI CARITAS, otthongondozó szolgálat, 8–16 óra között: | 0736-883-110 | - központ | - 0265/208-800 - 08008 208-888 |
| • Optika-Optofarm | - 0265/212-304 - 0265/312 436 - 0265/250-120 - 0265/263 351 | • Fogyasztóvédelmi hivatal | - 0265/254-625 |
| • Optolens szemsebészlet | - 0265/263-351 | • Vasútállomás | - 0265/236-284 |
| • Marmed | - 0265/250-344 | • Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés (0-24 óra), professzionális balzsamozás Nemzetközi halottszállítás | - 0265/215-119 - 0744-282-710 |
| • járóbeteg-rendelő: | - 0756-468-658 - 0729-024-380 | • Alkony Kft. temetkezés (24 ó.) | - 0265/263-865 |
| • Labor | - 0751-114-307 | • koporsók, kellékek, koszorúk | - 0745-606-215 - 0745-606-269 |
| e-mail: marmed@marmed.ro, www.marmed.ro | | és halottszállítás | - 0758-047-604 |
| • Dora Optics | - 0733-553-976 | • Maros megyei RMDSZ | - 0265/264-442 - 0265/262-907 |
| • Dora Medicals | - 0265/212-971 | | |
| • Radiológia, echográfia | | | |
| • Dr. Jeremiás István | - 0265/222- 446 | | |

Méltányos reklámdíj fejében
állandó szereplője lehet

a FONTOS TELEFONSZÁMOK rovatnak.

Várjuk jelentkezését

a 0265/268 854-es telefonon.